

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопрос об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году. Пленум заслушал и обсудил по этому вопросу доклады министра сельского хозяйства СССР т. Бенедиктова И. А., министра сельского хозяйства РСФСР т. Лобанова П. П., министра совхозов СССР т. Козлова А. И., министра совхозов РСФСР т. Юркина Т. А. и министра заготовок СССР т. Корница Л. Р. и принял соответствующее постановление.

## Техника безопасности на предприятиях

На промышленных предприятиях нашей страны огромное значение придается охране труда. Для улучшения техники безопасности и промышленной санитарии ежегодно ассигнуются большие средства, в результате чего условия труда рабочих с каждым годом улучшаются.

Предприятия нашего города располагают всеми необходимыми средствами для безопасности работы. Однако, на некоторых из них все еще имеют место случаи нарушения правил техники безопасности, которые могут привести к несчастным случаям. В частности, на Североуральских бокситовых рудниках некоторые забойные звенья приступают к работе, не сделав предварительно тщательного осмотра и очистки кровли забоя от слабодержавшихся кусков породы. Сменный надзор и начальники шахт к таким случаям относятся терпимо, допуская благодушие.

Имеют место отставание крепления и работа в незакрепленных забоях. Такие нарушения правил техники безопасности наиболее распространены на Третьем Северном и Черемуховском рудниках (главные инженеры рудников тт. Ларионов и Жудин).

Откаточные штреки некоторых шахт подчас бывают завалены кусками горных пород и крепейной древесной. Чистка железнодорожных узкоколейных путей в шахтах проводится от случая к случаю. Это осложняет транспортировку руды, служит причиной падения вагонеток с рельсов и необходимости их подъема, что небезопасно для горных каталей.

При проходке восстающих выработок горный надзор не следит за своевременным оборудованием ходовых отделений, например в восстающем Второго Северного рудника, где работает бригада тов. Дубовского. В этом случае при неосторожном движении работающих в забое проходчиков куски руды срываются, летят вниз и могут привести к травмам.

Периодически на шахтах проводятся инструктажи по технике

безопасности, но, к сожалению, качество инструктажей, особенно на Третьем Северном и Черемуховском рудниках, очень низко (они кратки и неглубоки), а минимумом охватываются не все рабочие.

Наблюдаются еще случаи, когда отдельные рабочие из-за недисциплинированности или халатности сами нарушают правила техники безопасности. Так, некоторые горняки не берут с собой в шахту аккумуляторных ламп или выезжают на-гора в спячках, как, например, забойщик шахты № 5 Третьего Северного рудника Тарасев. Плотники деревообделочного комбината Бокситстрой — выпускники школы ФЗО Гаврилин и Наумов хорошо зная, что прямо сверху доску стесывать нельзя, однако тесади именно так и нанесли себе травмы.

В Бокситстрое вообще внимание к вопросам безопасности труда ослаблено. Особенно неблагоприятно в конторах №№ 2 и 9 (главные инженеры контор тт. Черников и Сушкин). Зарегистрированы факты, когда плотники работают на высоте без предохранительных поясов, при пользовании электроинструментом забывают одевать резиновые перчатки. Мастера не хотят замечать этих нарушений, мер не принимают.

Не организовано широкого общественного обсуждения отдельных случаев нарушений правил техники безопасности.

Большой вред приносит бесхозяйственность и неумелое размещение материалов в готовой продукции. Территория многих цехов загромождена ими, например, лесозавода, шлакоблочного и кирпичного заводов Бокситстрой, почти всех механических цехов предприятий города.

Охрана здоровья трудящихся, полная ликвидация производственного травматизма — дело первостепенной важности. Здесь не может быть мелочи. Каждый инженер, техник, рабочий обязаны строго придерживаться правил техники безопасности.

## Снижение цен на билеты в кинотеатры

С июля 1954 года во всех кинотеатрах страны вводятся новые, сниженные цены на билеты. Снижение цен в городах производится в среднем на 18 процентов, в сельской местности — на 20 процентов. На дневные киносеансы в городах, кроме праздничных и общепраздничных дней, будет производиться скидка в размере 30 процентов.

Для юных зрителей стоимость

билетов на детские киносеансы в городах устанавливается в 1 рубль, в сельской местности — 50 копеек.

Установлена также единая цена на просмотр научно-популярных, технических и хроникально-документальных фильмов — 1 рубль, а на детские киносеансы в сельской местности — 50 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА Севера

Орган Североуральского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания X-й

№ 76 (1385)  
СРЕДА  
30  
И Ю Н Я  
1954 г.

Цена № 15 коп.

Газета выходит три раза в неделю

## По нашему городу

### Новая сберкасса

В июле агентство трудовой сберегательной кассы в поселке Калья будет реорганизовано в сберегательную кассу второго разряда, в связи с чем увеличится круг производимых операций.

Кроме приема и выдачи денежных вкладов, сберегательная касса будет оплачивать выигрыши по облигациям государственных займов, выплачивать деньги по аккредитивам, принимать налоги от населения.

**А. ХАЛИН,**  
заведующий центральной сберкассой г. Североуральска.

### Успех баскетбольных команд

Из Свердловска возвратились школьные команды баскетболистов, которые встречались в товарищеских играх с командами юношей и девушек городов области.

Игра юношеских команд Североуральска и спортивной школы Свердловска закончилась победой наших баскетболистов со счетом 17:10. Девушки проиграли хозяевам площадки с результатом 40:41.

Встреча на Свердловском стадионе «Динамо» с баскетболистами этого же общества окончилась победой динамовцев.

В спортивном зале общества «Локомотив» юные баскетболисты нашего города с большим разрывом в счете выиграли у хозяев площадки. Девушки вышли победительницами в матче с баскетболистками Нижнего Тагила.

**В. СНОРКИН,**  
учащийся школы № 1.

### Получили аттестаты зрелости

Состоялся выпускной вечер учащихся, окончивших среднюю школу № 1.

Под звуки духового оркестра выпускникам вручаются аттестаты зрелости. Аттестат особого образца получила комсомолка Ольга Трофимова, окончившая школу с золотой медалью. В аттестате комсомольцев Арона Штейнберга и Юрия Ливанского записано: «Награждается серебряной медалью».

Выпускников приветствовали заведующая горОНО тов. Прокопенко, учителя, родители. Десятиклассники благодарили учителей, обещали высоко нести честь школы в высших учебных заведениях.

**Я. ЦЕПЕЛЕВ,**  
директор школы № 1.



На снимке: Ольга Трофимова, окончившая школу с золотой медалью.  
Фото И. Исакова.

### Победа североуральских футболистов

На стадионе «Металлург» состоялась товарищеская встреча по футболу между командами Североуральских бокситовых рудников и Богословского алюминиевого завода (Краснотурьинск).

Матч прошел в острой борьбе. Хозяева поля с первых минут игры взяли инициативу в свои руки. Первая половина встречи закончилась счетом 3:0 в пользу североуральцев. После перерыва гости усилили темпы игры, но счет изменить не смогли.

Присутствующие на матче дети из пионерского лагеря вручили победителям цветы.

**А. КРАСНОВ.**

### Розыгрыш первенства

Начался розыгрыш первенства города по футболу. В нем принимают участие 12 команд. Первая встреча команд Черемуховского рудника и СУВР II прошла в слабом темпе, и только в последние минуты матча команда черемуховцев получила право на 11-метровый штрафной удар и забила один мяч в ворота противника.

**А. ИВАНОВ.**

### Поселок благоустраивается

Поселок Третьего Северного рудника благоустраивается. Недавно трест Бокситстрой построил деревянный тротуар, соединяющий поселок с шахтой № 6.

Тротуар на всем своем протяжении освещен мощными электрорампами.

**С. ДМИТРИЕВ,**  
рабочий треста Бокситстрой.

### Изучай свой край!

На запад от Североуральска высится большая гора с двумя вершинами — Кумбой и Золотым камнем. В минувшую субботу к ее подножью подошла колонна автомашин. Триста юношей и девушек решили провести выходной день на живописных склонах и вершинах этой горы.

Не успел еще затихнуть в окрестных лесах рокот моторов автоколонны, как уже вверх по каменному склону потянулась цепочка молодежи. Шутки и смех, постоянные спугивки дружного коллектива, разбудили тайгу. Неприятливая и глухая у подножья тайга постепенно редела по мере подъема и в трехстах метрах от вершины Кумбы уступила место камню.

Каменные глыбы, большие и малые, самых причудливых форм и в самых неожиданных сочетаниях окружили вершину, как бы охраняя ее

вековой покой. Здесь гуляют ветры. Они забавливо освежают разгоряченных подъемом людей. Большинство путников у границы леса остановилось и очарованное отлившей панорамой решило здесь отдохнуть, полюбоваться родной стороной. То тут, то там запылали костры, раскрыли свои глубины объемистые рюкзаки. Вспыхнула песня:

«Вижу горы и долины,  
Вижу реки и моря —  
Это русские картины,  
Это Родина моя».

Хорошо петь эту песню на вершине Кумбы — на девятисотметровой высоте. Горы, как исполинские караваны, уходят на север, теряясь за Денежником камнем. Долины прямо у наших ног привольно раскинулись между хребтами, а самая большая легла к востоку. Услышав зеленым ковром лесов, она как приветливая хозяйка, зажгла в разных концах своего простора огни Баяновки, Покровск-

Уральского, станции Бокситы, Североуральска, Карпинска, Краснотурьинска и Серова.

Узкие, стального цвета денты речек Колонги и Ваграны, змейкой пролегли между широкими блестящими окнами десятка озер. Вот они далеко внизу озера — Троицкое, Гальянское, Крылышкино. Какой-то шутник нашел даже Байкал, но друзья одернули его и географическая справедливость восторжествовала.

Песни разливались все сильнее, в них включались все новые и новые голоса, кое-где заиграли гармонии, а на востоке уже заалела заря — предвестница нового дня. Утром окрестности зашверкали еще ярче. Непрерывной цепочкой взбирались отдыхающие на самую высокую скалу Кумбы, туда, где стоит пирамида тригонометрического пункта.

Небольшой привал, и одна из групп начала головокружительный

спуск в сторону «Золотого камня».

Вновь потянулись леса, скалы, леса. Через полчаса часа пять километров тяжелого пути оставлены позади. Вот он — «Золотой камень», гордо поднявшийся свои отвесные стены. Только с северо-восточной стороны можно подняться на его вершину.

Здесь группу ожидал сюрприз. На вершине, в небольшом углублении под камнем была обнаружена записка — сюда сукнами раньше поднимались четыре юноши с Баяновского лесозавода. Вновь прибывшие также пишут записку: «Здесь отдыхали Тамара Селезнева, Дина Харабуга, Александра Ярушкина, Анатолий Галишев, Владимир Анисимов, Виктор Копылов, Аркадий Прохоров»...

Снова звучат песни, раздольные русские песни льются в безбрежном просторе родного края.

**П. БУШЕВ,**

## Улучшить кинообслуживание трудящихся

Советское кино играет огромную роль в деле коммунистического воспитания трудящихся. Оно пользуется заслуженной любовью нашего народа.

Государство затрачивает много средств на развитие киносети, оснащение ее новой, современной техникой, на подготовку кадров. С каждым годом увеличивается выпуск новых фильмов. Созданы прекрасные документальные, художественные и научно-популярные кинокартины.

В настоящее время в нашем городе и прилегающих к нему поселках имеется семь стационарных киноустановок. Две из них, в Покровск-Уральске и Баяновке, принадлежат отделению кинофикации Министерства культуры РСФСР, стационарные установки в клубах Горняков, Строителей, Черемуховского, Калининского и Третьего Северного рудников находятся в ведении профсоюза. Кроме того, для обслуживания населения отдаленных лесозащитных работается узкоколейная кинопередвижка.

Имеющиеся в городе и поселках стационарные киноустановки не могут полностью удовлетворить потребности трудящихся в кинообслуживании. Затрудняет отсутствие кинотеатра, так как профсоюзные киноустановки, согласно правительственному указанию, имеют право работать не более восемнадцати дней в месяц. К тому же в наших клубах сравнительно небольшие зрительные залы (не более 340 мест).

Однако не значит, что именно в этом кроются причины недостатков в работе киноустановок.

В залах клубов Горняков, Строителей и других зачастую бывают споры при рассаживании зрителей по местам: кассир не был достаточно внимателен при продаже

билетов и продал на одни и те же места билеты дважды.

Нередки случаи, когда общее количество проданных билетов превышает число зрительных мест в зале (особенно это практикуется на детских киносеансах). В этом случае зрители садятся по два человека на одно место, взбираются на батареи, или смотрят стоя.

Во время демонстрации кинокартин, особенно в клубах Строителей и Черемуховского рудника, наблюдаются непредвиденные перерывы, крик, плохой звук, бывает так, что картина идет очень быстро и ни услышать, ни прочесть текст зритель не успевает.

Много недостатков еще имеется в работе передвижки. Киномеханики, работающие на отдаленных лесозащитных участках, по существу предоставлены сами себе, деятельность их не контролируется.

Руководители клубов и красных уголков, принимающие кинопередвижку, должны помогать хорошо провести сеанс и требовать высокого качества работы от киномеханика.

Новым актом проявления заботы государства о культурном обслуживании трудящихся является Постановление Совета Министров СССР о снижении с первого июля цен на билеты в кино.

Работники стационарных киноустановок обязаны решительно повышать качество показа кинофильмов, устранить все недостатки, имеющие место при продаже билетов, во время демонстрации картин. Нужно развернуть массовую работу среди зрителей, добиться значительного увеличения посещения киносеансов трудящимися нашего города и поселков.

**Е. РОСОЛОВА,**  
заведующая отделом культуры исполкома горсовета.

### Кино в пионерском лагере

Позавчера, отдыхающие в пионерском лагере дети смотрели кинофильм «Таинственная находка». Следующей они просматривают

кинокартину «Дети партизана». Дети остались довольны интересной картиной.

**И. СИМОНОВ.**

### ОТСТАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ — ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

## Так не строят, тов. Баховец!

Пять часов вечера. На строительных площадках треста Бокситстрой закончился трудовой день. Начинается так называемый «диспетчерский час». Все руководители строительных контров и производственных предприятий сидят в кабинетах, прикинув к телефонным трубкам.

Нерекличку ведет обычно старший диспетчер, он же исполняющий обязанности начальника производственно-технического отдела, тов. Сыченко.

— Почему вчера сорвали план?...

— Что плохо работаете?!

— Завтра чтобы дневное задание было выполнено, а то привлечем к ответственности... Несутся по телефонным проводам его грозные окрики и распоряжения.

С мест отвечают:

— Обеспечьте кирпичом...

— Дайте половую доску, брусья на стропила...

— Неделю ждем оконные переплеты и двери...

И так изо дня в день. График строительно-монтажных работ в тресте превратили в пустую бумажку. Корпят над составлением декадных графиков, устанавливают дневные задания, планируют производство строительных материалов. И все это больше для вида, ибо не видно живой организаторской работы, требовательного контроля за выполнением графиков.

Возьмем третью строительную контору. Она — одна из крупных в тресте и ведет строительство основного жилого массива в центре Североуральска. Контора в этом году должна сдать в эксплуатацию более шести тысяч квадратных метров жилья, но за пять месяцев не сдала ни одного дома. Под угрозой срыва и июньский план. Пусковыми объектами считают два дома: один — трехэтажный и второй — двухэтажный. Оба дома должны были вступить в эксплуатацию в первом квартале, но они еще в строительных лесах.

График строительных работ на этих домах, как и на других, то и дело срывается. Почему? Потому что штукатурам с перебоями подвозят раствор, плотникам — половую доску, столярные изделия. Устранение недоделок по водопроводной сети задерживается из-за отсутствия фасонных деталей, а ведь они изготавливаются на месте, в одном из подсобных цехов.

Ежедневно срывается график и по строительству новых домов в тридцать третьем квартале. Из-за перебоев со строительными материалами каменщики, плотники, штукатуры систематически простаивают, их перебрасывают с места на место, часто используют на земляных и других работах. В результате многие не выполняют норм выработки, но одна из строительных контор не выполняет плана, и за пять месяцев трест недодал трудящимся города более пяти тысяч квадратных метров жилья. Годовой план по вводу жилья в эк-

### На полях подсобных хозяйств

## Главный агроном „задерживается“ дома, уход за посевами организован плохо

Утро 28 мая. Гудок известил о начале рабочего дня, но на полях подсобного хозяйства продснаба Североуральских бокситовых рудников затишье. Зато на месте сбора рабочих, где обычно производится выдача нарядов на работу, оживленно. Здесь собралось около 40 человек. Они горячо спорят между собой: одни говорят, что в первую очередь надо пропалывать морковь, другие утверждают, что надо рыллить землю под капустой.

Не дождавшись бригадиров и начальника участка, которые, как правило, утром «задерживаются», директор хозяйства тов. Корчагин в начале девятого сам распределяет рабочих по участкам, и те отправляются по своим местам. Позднее подошли агроном-садовод тов. Саранчина, бригадир полеводческой бригады тов. Батищева, начальник участка тов. Панченко. В результате плохой организации труда по уходу за посевами многие рабочие ежедневно не выполняют нормы выработки. Бывают дни, когда некоторые рабочие, в частности Михайлова, после обеда просыпают и, конечно, не выполняют нормы и наполовину.

В горячие дни ухода за посевами центральное место в поле обязан занимать главный агроном. Его должно интересовать все: и прополка овощных культур,

и подкормка их минеральными удобрениями, и боронование или окучивание картофеля. Агроном, как говорится, должен быть глазами и ушами директора подсобного хозяйства. То, что упустит директор, должен заметить и подсказать агроном. Правда, агроном Саранчина и бригадир полеводческой бригады Батищева следят за качеством работ, применяют агротехнические мероприятия.

Нельзя этого сказать о главном агрономе хозяйства Елисейевой, которая под всякими предлогами старается быть меньше на полях, работает в неделю 2—3 дня. Имеют место факты, когда Елисейева выходит на работу только после обеда. Так было 26 июня. Елисейева накануне предупредила директора хозяйства тов. Корчагина, что утром она будет находиться на участке «Крутой лог». Но когда Корчагин приехал туда, Елисейевой там не оказалось, она пришла на поле лишь во второй половине дня. Вина тов. Корчагина, в том, что он не требует от Елисейевой добросовестного отношения к делу.

Чтобы получить высокий урожай овощей и картофеля, до конца выполнить принятые на 1954 год социалистические обязательства, надо своевременно провести все работы, связанные с уходом за посевами. Между тем, с этим

делом в подсобном хозяйстве крайне не благополучно. Дело в том, что постоянных рабочих, занятых на прополке овощей, насчитывается не более 15 человек и прополка ведется медленно. А время не ждет. Из 22 гектаров, засеянных капустой, рыхление и подкормка этой культуры произведены только на площади в одиннадцать гектаров, а из 6 гектаров моркови, которая густо поросла травой, прополота площадь в один гектар. Работа по прополке моркови трудоемкая, а ведется она вручную, так как производить рыхление и прополку планетом, который имеется в подсобном хозяйстве, нет возможности. Из-за густопоросшей травы не видно междурядий.

Чтобы произвести прополку моркови в течение одной недели, а это необходимо, требуется более ста человек, а сейчас этой работой занято только 14. Требуют срочной прополки и другие культуры: лук, турнепс и т. д.

Практическую помощь подсобному хозяйству призваны оказать шефствующее над ним предприятие — Североуральские бокситовые рудники, а также другие организации города.

**М. ЕРМАНОВА.**

### Перевыполняют нормы выработки

Коллектив подсобного хозяйства ОРСа Петропавловского лесопромхоза организованно ведет уход за посевами. Заканчивается прополка лука, моркови, свеклы. Произведено рыхление междурядий капусты.

Хорошо работают Екатерина Шкурина, сестры Александра и Надежда Волошины, которые перевыполняют нормы выработки.

Приступили к окучиванию картофеля. Наряду с уходом за

посевами ведется подготовка к сенокосу. Приводится в порядок мелкий сельхозинвентарь.

**Ю. ТОПКАСОВ,**  
директор подсобного хозяйства Петропавловского лесопромхоза.

### По неопубликованным письмам

В редакцию газеты «Правда Севера» поступило письмо тов. Вискунова. Автор сообщает о несерьезном отношении к своим обязанностям врача городской поликли-

ники Бычковой, которая не явилась на вызов к больной.

Заведующий горздравотделом тов. Лаптев сообщил нам, что

факт подтвердился. Данный случай обсужден на пятиминутке медицинских работников. Бычкова предупреждена.

ситуацию едва выполнен на четыре процента.

В тресте привыкли ссылаться на слабую мощность производственных предприятий, но заботы о расширении «тылов» стройки не видать. У треста свой лесозавод и лесосеки, а на строительных площадках все время ощущается нехватка пиломатериалов. Это происходит потому, что никто не побеспокоился до весенней распутицы создать на лесозаводе необходимый весенний запас древесины.

На стройке большая нужда в кирпиче, но зимой все работы по сооружению нового механизированного кирпичного завода были прекращены. Они возобновились лишь весной, когда старый кирпичный завод пришлось остановить на ремонт. Продолжительное время кирпич совсем не поступал на площадки.

Новый кирпичный завод был сдан в эксплуатацию с большими недоделками. Сушильные камеры оказались сложными неправильными. Механизированную подачу сырца в камеры пришлось заменить ручной укладкой. По проекту почти все процессы должны

быть механизированы, однако преобладает ручной труд. Сырец и готовую продукцию развозят на обыкновенных тачках. Немудрено поэтому, что качество продукции очень низкое. Завод не обеспечивает стройку кирпичом.

Заместитель управляющего трестом тов. Баховец, непосредственно отвечающий за развитие и улучшение работы предприятий по производству местных строительных материалов, — на подсобных предприятиях редкий гость. Он не выказывает мер к тому, чтобы имеющиеся оборудование загружалось полностью.

На деревообрабатывающем комбинате длительное время строятся сушильные камеры. Прошли все сроки пуска завода железобетонных изделий. Медленно сооружается кислородная установка. В тресте нет заботы не только о повышении темпов, но и о качестве строительных работ. Жилые дома принимаются с большими недоделками. Жители первого трехэтажного дома, например, и сейчас не могут пользоваться балконами: там нет перил.

При строительстве домов и

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

**Профделяги**

Большинство профсоюзных активистов треста Бокситстрой с честью выполняют порученную им общественную работу. За лучшие показатели в организации массовой работы, выполнение плана сбора членских взносов были премированы в первом квартале этого года тт. Пичугин, Перминова, Пыганко, Бобровская.

Но наряду с активными общественниками имеются и такие, которые пренебрегают доверием трудящихся, выдвинувших их на профсоюзную работу, не выполняют обязанностей, которые им поручены. Председатель цехового комитета конторы № 3 Котляев всю работу запустил, не считаясь с нуждами членов совза, грубит им. Вся профсоюзная работа сводится здесь к сбору членских взносов и то собираются они нерегулярно. План по сбору членских взносов выполнен всего

лишь на 30 процентов.

Председатель цехового комитета конторы № 4 тов. Камендюк также запустил всю работу. Это привело к низкой трудовой дисциплине коллектива.

Многие члены профсоюза имеют большую задолженность по членским взносам. Например, сменные мастера Галиаскаров и Копытцев, начальник конторы Болдырев, начальники шахт Федосеев и Архипов не платят взносы по несколько месяцев, а диспетчер управления треста тов. Павлов имеет долг в профсоюз в сумме 275 рублей.

Это свидетельствует о слабой постановке работы с массами в цеховых комитетах профсоюза.

**Н. ИГОЛКИН,**  
заместитель председателя  
постройкома профсоюза  
треста Бокситстрой.

**Теряем дорогое время**

Шахта № 10 находится в трех километрах от поселка Черемухово. Для подвозки рабочих к месту работы и обратно шестой конторой выделена специальная артомашина. Но шофер Дунаев часто подает машину с опозданием, поэтому смену мы начинаем на 20—30 минут позднее.

На наше возмущение Дунаев отвечает: «Захочу, совсем не поведу».

Так он и сделал. 22 июня автомашина совсем не доставила горняков к месту работы, из-за чего

третья смена была сорвана. На следующий день на работу пришлось идти пешком.

Нужно положить конец такому отношению шофера к своим обязанностям. На производстве дорога каждая минута, а мы вынуждены терять часы.

**В. ЛЕОНОВ,** начальник смены,  
**Д. КАСАТКИН,** бригадир,  
**А. СОЛОДУХИН,** проходчик,  
**П. ДАВЛЕТОВ,** проходчик,  
**А. ПОЗДНЯКОВ,** взрывник.

**„Запасливый“ механик**

Гоголевский Пляшкин, как известно, прославился большой скудостью и непреодолимым желанием все нужное и ненужное тащить в свои кладовые. Нашлись последователи Пляшкина в пятой конторе треста Бокситстрой, и прежде всего, механик тов. Бруяк.

Это благодаря его «стараниям» двор и хозяйственный сарай конторы завалены всякого рода запасными частями к оборудованию, в которых нет надобности.

Здесь скопились в большом количестве запасы соединительных полумуфт, задвижек «Лудло» и т.п., которые не требуются конторе. Между тем соседняя четвертая контора ощущает острую нужду в этих деталях.

Мы надеемся, что управление треста поможет освободить пятую контору от ненужных запасов оборудования и даст возможность использовать их по назначению.

**С. ИВАНОВ,**  
рабочий треста Бокситстрой.

культурно-бытовых объектов допускаются большие переделки. Например, из-за недоброкачественной кладки фундамента пришлось приостановить строительство нового магазина, неправильно произведена кладка стен второго трехэтажного дома — они покосились. С отступлением от технических правил был заложен фундамент хлебозавода. Всеми этими работами руководил бывший начальник третьей конторы тов. Сыченко. Но управляющий трестом тов. Румянцев вместо того, чтобы привлечь Сыченко к ответственности за бракоделство, перевел его в управление треста и назначил старшим диспетчером и исполняющим обязанности начальника производственно-технического отдела. Неудивительно, что только за четыре месяца убытки треста составили несколько миллионов рублей.

Есть и другие причины срыва плана. У треста — большой парк механизмов, но план механизации не выполняется ни по одному виду работ. Зимой, например, на шпукатурных работах совсем не применялись растворонасосы.

В тресте не отрешились от

вредной привычки расплять средства и силы. Так, в первом квартале нынешнего года жилищное строительство велось на двадцати трех объектах и всюду затягивалось. Не лучшее положение и сейчас. Работы ведутся на многих объектах, и сдача жилья задерживается.

Строительство Североуральска в основном ведет трест Бокситстрой. Казалось бы, горком партии и горисполком должны повседневно интересоваться делами стройки, глубоко вникать в производственную жизнь. Но этого не ощущается. Правда, в конце мая бюро горкома заслушало отчет управляющего трестом тов. Румянцева о строительстве жилья и культурно-бытовых учреждений. За срыв плана руководители треста получили серьезное предупреждение. Принято решение. Пока этим все ограничилось. В июне работа строительных контор не улучшилась. Дела таковы, что требуется немедленная реализация мер, намеченных горкомом партии.

**В. БРАГИН.**

(«Уральский рабочий» за 23 июня).

**Письма из подшефного Махневского района**

**Усилить помощь колхозам**

В конце прошлого года промышленные предприятия Североуральска приняли на себя обязательства по оказанию шефской помощи Мугайской МТС и колхозам ее зоны.

Дела показывают, что предприятия по-разному относятся к выполнению этого ответственного обязательства. Много заботы о колхозе имени Куйбышева проявляет контора «Искра» (начальник тов. Ривкина). Шефы отремонтировали локомобиль, обеспечивающий работу мельницы, пилорамы и дающей электроэнергию для освещения села. Капитально отремонтирован генератор. Оказана помощь кормами для скота: в тяжелое время весенней бескормицы эта контора прислала 10 тонн сена. Большой поддержкой для колхоза явилась денежная помощь шефов, предоставленная для приобретения кормов.

Более или менее выполняет свои обязательства трест Бокситстрой. Это предприятие оказало помощь Мугайской МТС материалами, инструментом, недавно отгрузило партию кирпича для устройства печи обжига (правда, с задержкой). Сейчас МТС требуются специалисты, умеющие строить печи обжига. Шефы располагают такими кадрами и должны помочь им.

Очень своеобразно относится к шефской помощи руководство Североуральских бокситовых рудников (директор тов. Костин).

Несколько месяцев назад, знакомясь с состоянием подшефных колхозов «Путь Ленина» и «Красное знамя», представители СУБРА не столько интересовались действительными нуждами колхозов, сколько прощупывали их платежеспособность. Последовавшая за этим помощь приобрела скорее коммерческий, чем шефский характер. «Субровские купцы» прислали парниковые рамы и инструмент, стоимость которых оказалась в два раза дороже.

Шефы приостановили строительство электростанции в сельхозартеле «Путь Ленина», так как этот колхоз временно не располагает деньгами, не перечислил несколько тысяч рублей. Из телефотограммы руководителей СУБРА в подшефные колхозы видно, что строительство и вообще шефская помощь не будут продолжены, пока подшефные не

перечислят деньги. Но так как колхоз «Путь Ленина» будет располагать средствами не раньше августа, то лучшие дни строительного сезона шефы потеряют. А сделать предстоит многое — достроить здание электростанции, произвести монтаж оборудования, соорудить линейное хозяйство.

Колхозу негде размещать крупный рогатый скот. Срочно нужно строить новые животноводческие помещения. Требуется плотники. Колхоз ими не располагает, а шефы помогать не хотят.

Ничего не предприняло это предприятие для улучшения водоснабжения животноводческих ферм сельхозартелей. Между тем, водоснабжение ферм очень затруднено: в колодцах воды мало, приходится ее возить с речки. Задача шефов заключается в привязке сетей водопровода колхоза к водокачке станции Мугайская, расположенной в одном километре от сельхозартелей.

Горячо было взялся за дело на шефском поприще Покровский железный рудник (начальник тов. Перминов). В колхозе имени Чакова силами рудника отремонтировано электрооборудование, но опробование не было сделано и качество ремонта оказалось низким. Сейчас электропривод пилорамы не «тянет» нагрузку, и пилорама не используется.

На этом инициатива шефов из Покровск-Уральского иссякла. Они забыли о своем обещании отремонтировать электролинейное хозяйство и дать таким образом электроэнергию для производственных нужд и освещения домов колхозников.

Шефы стараются не замечать нужды сельхозартелей в скотниках, а положение с животноводческими помещениями очень тревожное. В зимний период скот размещать негде. Колхозники начали строительство новых помещений, но работы ведутся медленно, так как не хватает плотников, и помощь рудника необходима.

Некоторую помощь оказало сельхозартелю имени Молотова строительное управление треста Базстрой (начальник тов. Щербаков). Но оно ничего не предприняло по устройству приспособлений для поливки овощных участков колхоза, механизации труда

животноводов, в частности водоснабжении ферм.

Ничего существенного не сделали для колхозов Петропавловский и Североуральский леспромыслов (директоры тт. Соловьев и Крысов), шефствующие оба над небольшой сельхозартелью имени Сталина. А этот колхоз испытывает недостаток инструмента, строительных материалов, нуждается в другой помощи.

Как видно, руководители ряда предприятий Североуральска еще недопонимают значение шефской помощи, как одного из средств дальнейшего подъема сельского хозяйства. Вопросы шефства не выносятся из кабинетов управления на широкое обсуждение коллектива рабочих. Нет стремления к снижению стоимости отправляемых в деревню материалов. Нет хорошей шефской инициативы, глубокого интереса к жизни и деятельности колхозов.

Особенно в большой помощи нуждаются колхозы сейчас. Наступила горячая пора заготовки кормов. Нужны люди косить траву, сушить и убирать сено, силосовать зеленую массу. Шефы могут помочь людьми, и это надо сделать немедленно, время не ждет.

Требуется плотники на ремонт и строительство животноводческих и других производственных помещений.

Впереди предстоит важная кампания — уборка урожая. Для успешного ее проведения снова будет нужна помощь рабочей силой, и руководители предприятий Североуральска не могут забывать об этом. Они также должны продумать о посылке в деревню на время сенокоса и уборки урожая грузовых автомашин.

Североуральцы могли бы усилить культурное обслуживание села. Как-то к нам приезжали участники художественной самодеятельности клубов Североуральска. Колхозники остались довольны их выступлениями, и ждут новых, да почаще.

Таковы нужды колхозов подшефных предприятиям Североуральска. Крепить и расширять связи с колхозами, шире и активнее помогать им на пути подъема сельского хозяйства — задача шефов.

**И. ГУЩЕВАРОВ,**  
секретарь Махневского  
райкома КПСС.

**Не шефы, а коммерсанты**

Но на деле шефы оказались не такими добрыми, как на бумаге. Правда, после вышеупомянутого приказа в адрес колхоза стало поступать оборудование. Шефы послали нам все, что не нужно самим и скоро шефская помощь вылилась в солидную цифру — 18.713 рублей. Руководители стройуправления, видимо, забыли, что колхозные поля обрабатываются первоклассной сельскохозяйственной техникой и шлюп нам ломы, лопаты, совки, и то не новые, а бывшие в употреблении. Они даже ухитрились выслать в колхоз старые галоши и шапки, вообще все, что должно быть списано в утиль.

За станок для изготовления торфоперегнойных горшочков предприятие запросило с нас три

тысячи рублей. Счет предъявлен, а станка мы еще не получили. Шефы помогли нам заготовить 200 фетметров леса, который обошелся, как говорится, втридорога.

Промышленные предприятия, принимая на себя шефские обязательства, прежде всего заботятся о подъеме сельского хозяйства, а наши шефы всю помощь свели к коммерческим выгодам.

Представители управления не приехали к нам, не выяснили на месте наши нужды, а только высылают нас телеграммами и письмами, требуя оплаты счетов.

Не такой помощи, тов. Щербаков, ждут колхозники!

**ЧАШКИН,**  
бухгалтер колхоза имени  
Молотова, Мугайского сельсовета.

## Нота Советского Правительства Правительству США

24 июня Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин пригласил Посла США в Москве г-на Ч. Болена и вручил ему следующую ноту:

«Советское Правительство считает необходимым заявить Правительству США следующее.

23 июня с. г. в 4.00 часа по местному времени советский танкер «Туапсе» Черноморского пароходства, следовавший с грузом осветительного керосина в открытом море южнее острова Тайвань, был остановлен военным судном типа миноносец в точке с координатами 19° 55' северной широты и 120° 23' восточной долготы и под угрозой применения оружия принужден был изменить курс и следовать за этим военным суд-

ном. После получения сообщения от капитана танкера о нападении военного судна типа миноносец, радиосвязь с танкером была прервана. Дальнейшая судьба советского судна и его команды неизвестна.

Совершенно очевидно, что захват советского танкера военным судном в водах контролируемых военно-морским флотом США, мог быть осуществлен только военно-морскими силами США.

Советское Правительство ожидает, что Правительством Соединенных Штатов в связи с этим нападением на торговое советское судно в открытом море будут предприняты меры к немедленному возврату судна, его груза и команды. Одновременно Советское

Правительство настаивает на строгом наказании американских должностных лиц, причастных к организации этого незаконного акта, и на принятии мер, которые исключили бы возможность повторения подобных действий, грубо нарушающих свободу мореплавания в открытом море.

Советское Правительство считает необходимым заявить, что оно не может пройти мимо таких недопустимых действий и вынуждено будет принять соответствующие меры для обеспечения безопасности плавания советских торговых судов в этом районе».

Г-н Ч. Болен обещал передать ноту Правительству США.

## Обращение Правительства Гватемалы и ответ Советского Правительства

24 июня с. г. Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым была получена следующая телеграмма от Министра Иностранных Дел Гватемалы г-на Г. Торизальо:

«Из Гватемалы, 23 июня,  
Министру Иностранных Дел  
СССР  
Москва»

Имею честь сообщить Вашему Превосходительству, что несмотря на решение, принятое единогласно Советом Безопасности 20 июня с. г., в котором предусматривается немедленное прекращение всех действий, могущих привести к кровопролитию, и предлагается всем государствам — членам Объединенных Наций воздержаться от содействия подобным действиям наемных войск, вторгнувшихся с территории республики Гондурас в Гватемалу, агрессия до сих пор не прекратилась. Наоборот, как это уже было заявлено моим Правительством Совету Безопасности, эти вооруженные силы продолжают использовать аэродромы в Гондурасе и Никарагуа, получать эффективную помощь и использовать незаконную термичность со стороны правительств этих государств — членов Организации Объединенных Наций.

Срочно обращаюсь в Ваше Превосходительство с целью довести до Вашего сведения об этом серьезном положении и просить, чтобы Ваше уважаемое Правительство, которое всегда решительно выступало против агрессии и в защиту принципов Объединенных Наций, в качестве члена Совета Безопасности оказало свои добрые услуги и воспользовалось правами, предоставленными ему статутотом Совета Безопасности, для того, чтобы этот высокий орган на новом заседании использовал свой авторитет с целью добиться эффективного выполнения решения Совета Безопасности от 20 июня с. г. и принятия соответствующих мер по наблюдению за выполнением этого решения.

Заранее выражаю Вашему Превосходительству мою самую искреннюю благодарность за те действия, которые Ваше уважаемое Правительство сможет предпринять в этом трудном деле, от разрешения которого зависит престиж Организации Объединенных Наций, безопасность, суверенитет и независимость одного из государств — членов Организации Объединенных Наций.

Пользуюсь случаем, чтобы выразить Вам уверения в моем самом высоком и особом уважении.

Гильермо ТОРИЗЬО  
Министр Иностранных Дел».

25 июня В. М. Молотов направил г-ну Г. Торизальо следующий ответ:

«Гватемала,  
Министру Иностранных Дел  
господину Гильермо ТОРИЗЬО»

Имею честь подтвердить получение телеграммы Вашего Превосходительства от 23 июня и сообщить Вам, что Правительство СССР, питаящее чувства глубокой симпатии к народу Гватемалы, отстаивающему свободу и независимость своей родины, отнеслось с полным вниманием к просьбе, изложенной в Вашей телеграмме, и дало указание советскому представителю при ООН принять все зависящие от него меры в целях обеспечения выполнения решения Совета Безопасности от 20 июня с. г.

Пользуюсь случаем, чтобы выразить Вам уверения в моем самом высоком к Вам уважении.

В. МОЛТОВ  
Министр Иностранных Дел  
СССР».

## Шахматный матч СССР — США

НЬЮ-ЙОРК. 23 июня состоялось доигрывание неоконченных партий перед последним — четвертым — туром соревнования между шахматными командами Советского Союза и Соединенных Штатов.

Денкер не явился на доигрывание отложенной партии с Бронштейном, в которой советский гроссмейстер имел решающий материальный перевес. Американ-

скому мастеру зачтено поражение.

Не возобновляя игры, Геллер и Горовиц согласились на ничью.

Смыслов имел лишнюю пешку в ладейном окончании против Реневского. Как показал анализ, этого преимущества оказалось недостаточно для достижения победы. Сделав 16 ходов, гроссмейстеры согласились на ничью.

Партия второго тура, где у Р. Бирна была лишняя пешка,

доигрывалась четыре часа. Тонкой игрой гроссмейстер Котов парировал все попытки противника добиться победы, и партия на 108-м ходу закончилась вничью.

Партия третьего тура Р. Бирн — Котов будет доигрываться после последнего тура.

Перед четвертым туром счет матча 15,5:7,5 в пользу команды Советского Союза, при одной неоконченной партии.

## Победа советских шахматистов

НЬЮ-ЙОРК. 24 июня состоялось доигрывание неоконченных партий шахматного матча между командами Советского Союза и Соединенных Штатов.

Не возобновляя игры, Горовиц сдался Геллеру.

Роберт Бирн точной защитой добился ничьей в партии с Котовым из третьего тура.

Керес, допустивший 23 июня перед контрольным ходом грубую ошибку в выигрышном положении, не смог 24 июня спасти

партию с Павеем, который имел лишнюю пешку в окончании.

Авербах проиграл Дональду Бирну.

Таким образом, окончательный итог матча 20:12 в пользу команды Советского Союза.

## Советы огородникам

### Как правильно ухаживать за посевами

Скручивание листа кверху или книзу, появление на листьях бурых, коричневых или темных пятен, слабый рост всего растения — основной признак недостатка питательных веществ, возникшего в результате обеднения почвы микробиологическими организмами под влиянием холодной и сырой погоды.

В таких случаях требуется срочная подкормка растения. Самым простым и доступным средством из всех удобрений будет смесь. Приготавливается она таким способом: в воде растворяется птичий помет, коровяк и печная зола.

Такая смесь, употребляемая на подкормку, не только дает пищу растению, но и обогащает почву полезными бактериями, которые в свою очередь подготавливают почву для растения.

Техника внесения смеси на подкормку очень проста. Взять одно ведро птичьего помета, столько же коровяка на 6 ведер воды, все это хорошо перемешать, затем добавить в раствор половину ведра печной золы. При сырой погоде и влажной почве этим раствором нужно поливать растения из расчета одно ведро раствора на 40 кустов.

При сухой погоде следует добавить на каждое ведро раствора три ведра воды, хорошо перемешать и поливать уже из расчета одно ведро на десять кустов растений.

Раствор следует вносить на расстоянии трех—четыре сантиметра от стебля и легонько прикрывать сухой землей. Во избежание ожогов при поливке нужно остерегаться, чтобы раствор не попадал на листья растения.

Большое значение имеет своевременная борьба с сельскохозяйственными вредителями и болезнями культурных растений, которые намного снижают урожай.

Хорошая обработка почвы, заправка ее органическими и минеральными удобрениями, подбор сортовых и высококондиционных семян, обработка и подготовка их к посеву и посадке, а также

своевременный посев составляют только первое мероприятие. Вторым, не менее важным мероприятием, является уход за посевами, который должен продолжаться на всем протяжении роста и развития растения.

Уход за растением означает содержание почвы в чистом и рыхлом состоянии, подкормку растений и борьбу с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

Как только появляются культурные растения на дневной поверхности, необходимо почву легонько прорыхлить и площадь очистить от всех сорняков. Надо сказать, что сорная растительность более приспособлена к местным условиям. Сорняки растут и развиваются, заглушая собою культурные растения, отнимают влагу и питательные вещества, способствуют развитию на сорняках всяких насекомых и вредителей растений. Вот почему необходим своевременный и тщательный уход за посевами.

Особо важное значение имеет подкормка растений минеральными удобрениями. Все культурные растения за период своей вегетации могут ощущать недостаток в воде и пище. Это легко заметить по самому растению: начинается пожелтение нижних листьев. В некоторых случаях растение уничтожается совсем распространёнными по нашей области огородными блошками, капустными мухами и другими насекомыми.

Самый надежный способ борьбы с огородной блошкой — это опыливание растения дустом ДДТ или гексахлораном. На один гектар посева требуется 20 килограммов дуста. Опыливание нужно производить в сухую и тихую погоду. Для этого нужно взять марлевый мешочек, насыпать в него порошок дуста и легонько встряхивать над растением и вокруг него.

А. ПОКРУЧИН,  
агроном подсобного хозяйства  
продснаба СУБРА.

Ответ на ребус, помещенный в | вера: «Советская передовая |  
предыдущем номере «Правды Се- | ка служит трудовому народу».

Редактор В. ШЕКОВ.

## Клуб Горняков

Сегодня демонстрируется документальный кинофильм

### СПОРТИВНАЯ СЛАВА

Продолжается подписка  
на городскую газету  
„ПРАВДА СЕВЕРА“  
на второе полугодие 1954 года

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 1 руб. 95 коп.,  
на три месяца — 5 руб. 85 коп.,  
на полугодие — 11 руб. 70 коп.

Североуральский молокозавод ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП молока и масла с оплатой 1 рубль 20 копеек за один литр молока и 21 рубль за килограмм топленого масла с отовариванием по 750 граммов пшеничных отрубей за литр молока и 10 килограммов пшеничных отрубей за килограмм масла. Место сдачи продукции: ул. Советская, 38, молокозавод. Отруби получать согласно выписанной квитанции в продснабе СУБРА по цене 64 копейки за килограмм.

Адрес редакции: г. Североуральск, ул. Ватутина, 36. Телефоны: редактора 3-82, зам. редактора и отдела партийной жизни 3-91, отв. секретаря 3-82 (2 зв.), отдела промышленности и транспорта 3-91, отдела писем трудящихся 3-91.

Типография Облполиграфиздата г. Североуральск, ул. Ватутина 36.

Заказ 926